



CSÁTALJAI HÍREK

Csátalja Község Önkormányzatának Lapja

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

LOMTALANÍTÁSI PROGRAM 2007. MÁJUS 21-25.

2007. MÁJUS 21. HÉTFŐ

- VÖRÖS HADSEREG U.
- KOSSUTH LAJOS U.
- BEM APÓ U.

2007. MÁJUS 23. SZERDA

- PETÓFI SÁNDOR U.
- BATTYÁNY U.
- ÁRPÁD U.

2007. MÁJUS 22. KEDD

- ERZSÉBET U.
- JÓKAI MÓR U.
- DÓZSA GYÖRGY U.

2007. MÁJUS 24. CSÜTÖRTÖK

- TÁNCICS MIHÁLY U.
- RÁKÓCZI FERENC U.

2007. MÁJUS 25. PÉNTEK

- DAMJANICH U.

- A lomtalanítást Csátalja község területén a Felső-Bácskai Hulladékgyűjtési Kft. végzi
- A lomtalanítást gyűjtőjáratként végzi a Kft. a fenti útvonalterv alapján.
- **A lomtalanítás reggel 7 órától kezdődik, és tart az aznapi útvonaltervben szereplő utcák befejezéséig.**
- **A lomtalanítás során a lomhulladékot az ingatlan előtti közterületre szíveskedjenek kihelyezni úgy, hogy azt a begyűjtést végző gépjármű meg tudja közelíteni és a rakodás biztonságosan és balesetmentesen legyen elvégezhető!**

A lomtalanítás során a következő hulladékok kerülnek begyűjtésre:

Nagy térfogatú lomhulladékok, (szekrény, ágy, stb.)

Fém-, fa-, papír-, műanyag hulladékok, gumiabroncsok,

Zöldhulladékok (biológiailag lebomló hulladékok),

Ép állapotú elektronikai hulladékok:

Háztartási nagygépek: mosógép, mikrohullámú sütő, villanyvasaló, hűtőszekrény

Háztartási kisgépek: mérleg, porszívó, kávéfőző, teafőző,

Információs és távközlési berendezések: írógép, nyomtató, TV, rádió,

Szórakoztató elektronikai beendezések: kamera, magnó, lemezjátszó,

A lomtalanítás során a hulladékokat a következőképpen kérjük kihelyezni:

A kis térfogatú hulladékokat zsákban összekötözve

A növényi eredetű hulladékokat összekötve

Veszélyes hulladékok: elemek, akkumulátorok, festékek, lakkok, ragasztók, oldószerek, savak, lúgok, növényvédő szerek, veszélyes anyagokkal szennyezett csomagolási hulladékok és minden egyéb veszélyes hulladéknak minősülő anyagok nem kerülnek elszállításra!

Kérjük a zsákok megtöltésénél szíveskedjenek odafigyelni arra, hogy a zsákok kézi erővel mozgathatóak legyenek! Az egyéb módon kihelyezett hulladékok nem kerülnek elszállításra!

TÁJÉKOZTATÓ

Az Országos Egészségbiztosítási Pénztár (OEP) tájékoztatja Önt, hogy **2007. április 1. napjától** bevezetésre került a jogviszonyhoz kötött egészségügyi ellátás rendszere.

Tájékoztatásának megkönnyítése érdekében – a teljesség igénye nélkül – felsoroljuk azokat a tipikus jogviszonyokat, amelyek megléte/fennállása esetén Ön jogosult egészségügyi ellátásra.

1. A Magyar Köztársaság területén élő valamennyi **kiskorú gyermek (18. életévének betöltéséig) jogosult** az ellátásra, ha Magyarországon lakóhellyel rendelkezik.
2. **Egészségügyi szolgáltatásra jogosultak:**

A.) BIZTOSÍTOTTAK		
Foglalkoztatott személyek		
<ul style="list-style-type: none"> • munkaviszonyban, • köztisztviselői, • közalkalmazotti, • fegyveres szolgálati jogviszonyban állók 	<ul style="list-style-type: none"> • megbízási, • vállalkozási, • bedolgozói jogviszonyban állók 	<ul style="list-style-type: none"> • gazdasági társaságok tagjai (társas vállalkozók)
<i>E jogviszonyok bejelentését a foglalkoztató teljesíti az állami adóhatósághoz.</i>		
Önfoglalkoztatók		
egyéni vállalkozók	biztosított mezőgazdasági őstermelők	
<i>E tevékenységükről a bejelentést maguknak kell teljesíteniük az állami adóhatósághoz.</i>		
Munkanélküli (álláskeresési) ellátásban részesülők		
<ul style="list-style-type: none"> • álláskeresési támogatásban, pl. álláskeresési járadékban, munkanélküli járadékban, stb. részesülők 		
<i>Az álláskeresési támogatásban részesülőket a munkaiügyi központ (állami foglalkoztatási szerv) köteles bejelenteni az állami adóhatósághoz.</i>		

B.) JOGOSULTAK				
Közép- és felsőfokú oktatási intézmény nappali tagozatán tanuló/hallgató (nagykorú)				
<i>Bejelentésére az intézmény vezetője kötelezett az OEP felé</i>				
Különböző ellátásban részesülő személyek				
- gyed, - gyes, - gyermek-nevelési támogatás	- munkaviszony megszűnését követő passzív ellátás (pl. táppénz)	- ápolás díj, - rendszeres szociális segély	- nyugdíjak, - nyugdíjszerű ellátások	- szociálisan rászorultak, - szociális intézményben elhelyezettek
<i>Az ellátás folyósításának kezdetét és megszűnését az ellátást folyósító szerv köteles bejelenteni az OEP-nek.</i>				
<i>A szociálisan rászorult személyt a települési önkormányzat jegyzője, a szociális intézményben elhelyezett személyt az intézmény vezetője jelenti be az OEP-re.</i>				
Egyéni bejelentés alapján jogosultak				
<i>A megváltozott munkaképességű személy, ha a munkaképesség- csökkenése az 50 százalékot eléri, és az illetékes hatóság (Országos Orvosszakértői Intézet) erre vonatkozó igazolásával (szakvéleményével) rendelkezik.</i>			<u>Figyelem!</u> Ha Ön e két kategória valamelyikébe tartozik, egyénileg kell a lakóhely szerint illetékes megyei egészségbiztosítási pénztárnál jelentkeznie, mert a „Bejelentő lap” kitöltése és az igazolások bemutatása mellett kerülhet be a nyilvántartásba.	
<i>Az a személy, aki a reá irányadó nyugdíjkorhatárt betöltötte és a jövedelme nem haladja meg a minimálbér 30 százalékát (jelenleg 19.650,-Ft-ot).</i>				

Járulékfizetéssel szerzett jogosultság	
Egészségügyi szolgáltatási járulékot fizető belföldi magánszemélyek	Egyéni bejelentkezés járulékfizetésre az állami adóhatóságnál
Egészségügyi szolgáltatásra megállapodást kötő külföldi személyek	Megállapodás-kötési lehetőség a lakóhely (tartózkodási hely) szerinti megyei egészségbiztosítási pénztárnál

Felhívjuk szíves figyelmét arra, hogy ha Önnek nincs jogviszonya (nem áll pl. munkaviszonyban, nem nyugdíjas, és egyéb jogcímen sincs regisztrálva), akkor annak érdekében, hogy az egészségbiztosítás természetbeni ellátásaira való jogosultságát megalapozza, **a jogszabály erejénél fogva köteles egészségügyi szolgáltatási járulék fizetésére 2007. április 1. napjától.** E járulékfizetés alapja a minimálbér összege (jelenleg 65.500,- Ft), mértéke 9 százalék.

A járulékfizetést a lakóhely szerint illetékes állami adóhatósághoz kell teljesíteni. A járulékfizetést a kötelezett helyett (pl. nagykorú állás nélküli gyermek helyett a szülő) más személy, szerv is teljesítheti. A járulékfizetés átvállalásához szükséges az állami adóhatóság jóváhagyása, így ezt 15 napon belül be kell jelenteni az állami adóhatósághoz.

Abban az esetben, ha a családban az **egy főre jutó jövedelem nem haladja meg a minimálbér összegét** (65.500.- Ft-ot), de több mint az öregségi nyugdíjminimum (27.130.- Ft), illetve egyedülélő esetén annak másfélszerese (40.695.- Ft), akkor a járulékfizetés alapja az egy főre jutó jövedelem 9 %-a, de legalább az öregségi nyugdíjminimum 9 %-a, amely jelenleg 2.442.- Ft. A járulékfizetés alapjául szolgáló jövedelem meghatározása céljából a polgármester egy évre hatósági bizonyítványt állít ki.

Azon személyek viszont, akik rendelkeznek a szociális rászorultságról a polgármester által kiadott hatósági bizonyítvánnyal, mentesülnek az egészségügyi szolgáltatási járulék megfizetése alól, és tényleges járulékfizetés nélkül is jogosultak egészségügyi szolgáltatás igénybevételére.

A **szociális rászorultságot** annak a személynek lehet megállapítani, akinek családjában az egy főre jutó havi jövedelem az öregségi nyugdíj mindkori legkisebb összegét (27.130.- Ft), aki egyedülélő és jövedelme az öregségi nyugdíj mindkori legkisebb összegének 150 % -át (40.695. Ft) nem haladja meg és nem rendelkezik vagyonnal.

Itt hívjuk fel a figyelmet arra, hogy 2007. április 1-jétől az eltartott közeli hozzátartozó már nem jogosult ezen a jogcímen egészségügyi szolgáltatás igénybevételére.

A fentiekben bemutatott táblázat összefoglalása kapcsán különbséget kell tenni tehát a **biztosítottak és a jogosultak** között.

Ki tehát a biztosított és ki a jogosult?

Az egészségbiztosítás ellátásai kapcsán két körről kell említést tennünk, a biztosítottokról és a jogosultokról.

Biztosított az, aki jövedelméből egészségbiztosítási járulék fizetésére kötelezett, jogosult pedig az, aki nem saját maga kötelezett járulékfizetésre, helyette a központi költségvetés fizet, de a törvény (1997. évi LXXX tv.) jogosultként nevesíti őket. Például nyilvánvaló, hogy a kiskorúak (18 éves korig) nem kötelezettek járulékfizetésre, de a természetbeni ellátások igénybevételére jogosultak. A jogosultak közé tartoznak még azon belföldiek is, akik egyik kategóriába sem tartoznak, ezért 2007. április 1-től egészségügyi szolgáltatási járulék fizetésére kötelezettek.

A biztosított és a jogosult közötti különbség lényege abban határozható meg, hogy amíg a biztosított jogosult az egészségbiztosítás természetbeni és pénzbeli ellátásaira (pl. táppénz, terhességi-gyermekágyi segély és gyed), addig a jogosult csak a természetbeni ellátások igénybevételére jogosult.

Felhívjuk szíves figyelmét, hogy a Kormány 2007. december 31-ig türelmi időt biztosít jogviszonyának tisztázására. Amennyiben jogosultságát a fenti határnapiig nem sikerül rendeznie, úgy jövőre veszélybe kerülhet az egészségügyi ellátás térítésmentes igénybevételének lehetősége.

T Á J É K O Z T A T Ó a vizitdíj visszatérítéséről

Amennyiben a **biztosított** igazolja, hogy **az adott naptári évben általa igénybe vett háziiorvosi ellátásért** (ideértve a fogászati alapellátást is), **illetve járóbeteg-szakellátásért** (ideértve a fogászati szakellátás is) **vizitdíját legalább már 20-20 alkalommal fizetett, a 20. alkalom feletti ellátások után fizetett vizitdíjak összegét** az önkormányzat **jegyzőjétől** - legkésőbb a tárgyévet követő 60 napon belül - **visszaigényelheti.**

A 20 alkalmat a háziiorvosi ellátások és a járóbeteg-szakellátások tekintetében külön-külön kell figyelembe venni.

A kérelemhez csatolni kell

- az adott naptári évben igénybe vett ellátásokért fizetett vizitdíjakról kiállított, a vizitdíj-visszaigénylésre feljogosító 20 alkalmat igazoló nyugtát, illetve számlát, valamint
- a visszaigényelt vizitdíjak befizetését igazoló (20 alkalom feletti) nyugtát, illetve számlát.

A kérelemben meg kell jelölni, hogy a biztosított a vizitdíj összegének visszatérítését postai úton vagy az illetékes önkormányzatnál történő személyes átvétel útján igényli.

A jegyző a kérelem tárgyában 15 napon belül dönt.

A jegyző a helyben szokásos módon közzéteszi annak a havonta legalább egy naptári napnak a megjelölését, amelyen a nála ügyfélfogadási időben a biztosított által személyesen előterjesztett kérelem tárgyában - ha az ügyfél kérelmének teljes egészében helyt ad - azonnal dönt és gondoskodik a visszaigényelt összeg készpénzben történő azonnali kifizetéséről, amennyiben az ügyfél fellebbezési jogáról lemondott.

Ezúton tájékoztatom a lakosságot, hogy az azonnali döntés és kifizetés napjai a következők:

- **június 11.**
- **november 9.**
- **július-augusztus-szeptember-október 10.**
- **december 10.**

A jegyző vizitdíjjal kapcsolatos döntésével szembeni fellebbezést az Egészségbiztosítási Felügyelet bírálja el.

*Gallóné Petike Éva
jegyző*

A NÉMET KISEBBSÉGI ÖNKORMÁNYZAT HÍREI

2007. március 19-én Kecskeméten megalakult és letette az esküt a **Területi Német Kisebbségi Önkormányzat.**

Elnök: Schön Ferenc, alelnök: Dr. Knáb Erzsébet, elnökségi tagok: Ollmann József, Manz József, Délity József Ádámné, Röckl Éva, Herczegné Koch Éva, Posgay Erzsébet, Dr. Leitert János

2007. április 12-én Baján a Nemzetiségi Központban a közgyűlés megválasztotta a **Német Kisebbségi Önkormányzatok Bács-Kiskun Megyei Szövetsége elnökségét.**

Elnök: Manz József, alelnökök: Glasenhardt János és Ollmann József, elnökségi tagok: Délity József Ádámné, Röckl Éva, Bánóczki László, Heffner Hedvig

Ellenőrző bizottság elnöke: Hatvani Gáborné, tagjai: Vörös Endréné, Dr. Leitert János

*Röckl Éva
elnök*

ÓVODA

Itt a tavasz! Óvodásainkkal sokat sétálunk, levegőzünk. Áprilisban nyílt napokat tartottunk az óvodában április 23-26-ig. A szülők, nagyszülők, valamint a leendő elsős tanító néni és igazgató helyettesünk látogattak el hozzánk.

Április 27-én pénteken egy feldíszített májusfa körül majálisoztunk. Körbetáncoltuk a májusfát, majd vetélkedtünk. Május 4-én (pénteken) délután kis műsorral leptük meg anyák napja alkalmából az anyukákat és nagymamákat.

Idén is három alkalommal utaztunk Bajára színházba. Megnéztünk egy-egy színdarabot.

Május 19-re tervezzük évzáró kerti partinkat.



Mindhárom csoport rövid műsorral, kis színdarabbal, és a népszerű aerobikkal készül. Majd vidám vetélkedőkkel folytatjuk partinkat. Csoportonként krumplipaprikást főzünk, melyet a szabadban fogyasztunk el. Kézműves pavilont is nyitunk Csernák Szilvi segítségével.

Az évszázad partinkra szeretettel várjuk a „Baba-mama” klub kis tagjait és édesanyjukat!

Az idén a takarítási szünet június 15-től július 13-ig tart. Az óvoda július 16-án nyit.

KULTÚRA

KIÁLLÍTÁS

(Bemutatkozott Oszlánszki Andrea)



A csátaljai festők sorában nyolcadikként Oszlánszki Andreát köszöntöttük az április 13-án megrendezett kiállítás megnyitó ünnepségen. A tárlatterem zsúfolásig megtelt, főleg fiatalokkal. Rendhagyó ünnepségnek lehettünk részesei, hiszen ezúttal az alkotó beszélt magáról, műveiről. Pásztor Attila gitárjátéka tette még ihletettebbé az alkalmat.

A mélyreható tárlatvezetés végén Gallóné Petike Éva virággal és ajándékkal köszönte meg Andrea első bemutatkozását, s kívánt további alkotókedvet és sok alkotói sikert.

Az egy hétig tartó kiállítást nagyon sokan tekintették meg, - köztük az óvodások is - köszönjük az érdeklődést.

MAJÁLIS

A tavalyi esős nap után idén május 1-jén gyönyörű napra ébredtünk. Ez azt jelentette, hogy községünk egyedülállóan szép parkjában tartjuk meg a majális.

Az asztalok, padok a főzők birtokába kerültek és elkezdődött a családi főzés.

Mint minden évben most is nagy volt az érdeklődés a gyermekrajz- és a fut a falu verseny iránt.



A kézműves játszóház is beindult, és egész nap folyamatos programot adott az alkotni vágyó gyerekeknek. Anyák napi ajándékot készítettek. A Csátaljai Kutyások Baráti Köre minden idők legszínvonalasabb bemutatóját tartotta, eddigi leg-



több kutyával vettek részt. Nagy sikere volt a gyerekek körében a csibészelsnek. Borszéki Éva dance, pop és musical stílusú dalokkal kápráztatott el bennünket.

A szkander versenyre 3 kategóriában történt nevezés, fiúk és lányok egyaránt megmérték.

A Majális legerősebb embere verseny jelentkezők



hiányában ezúttal elmaradt. A kb. 250-300 résztvevő nagyon jól érezte magát, este fél 8-kor fejeztük be a napot.

Köszönetünket fejezzük ki támogatóinknak, hiszen az egész majális társadalmi segítők közreműködésével valósult meg. Köszönet Góg Lajosnak és feleségének valamint Csernák Istvánnak az anyagi felajánlásért, Lovász Antalnak és Knoll Istvánnak a fuvarozásért, Vida Zoltánnak, Lukács Viktornak és Benke Bálintnak az asztalok, padok felrakásáért. A rendezésben segítettek: Kubatov Antalné Erzsike és az Életmód Klub a futásnál (a díjakat is ők adták), a polgárőrök: futás, asztalpakolás, Jaegerné Margit néni rajzverseny, Csernák Szilvia játszóház, Brisztovics Mihály és a Kuttyások Baráti Köre, Borszéki Éva ének, May János és Kovács Gergő szkander verseny. Mindannyiuknak köszönjük az együttműködést.

A CSÁTALJAI SZÉKELYEK BARÁTI KÖRÉNEK HÍREI

Március 16-án Kosnás Árpád táncoktató vezetésével és Kosnás Attila, Kosnás Gyula és Kocsis Rita közreműködésével nagyon jó hangulatú táncházat szerveztünk. A kb. 40 fős társaság – az 5 évesőtől a 80 évesig – nagyon jól érezte magát. Árpád és testvérei, barátai a bukovinai táncokból adott egy kis ízelítőt. Szándékunk volt, hogy kedvet csináljunk az „otthoni” hagyományos táncokat megismertetni, s igény szerint elindítani Csátalján egy bukovinai székelly táncscsoportot. Ennek reményében május 8-án az iskola osztályainak valamint az óvodának megismételtük a rendezvényt. A 8. osztály kivételével – akik, mivel a táncoktató időhöz volt kötve, nem tudtak részt venni rajta – minden osztály ott volt, s örömeinkre nem volt olyan gyerek, aki ne élvezte volna a táncolást. Reméljük azért, hogy ők sem tekintik magukat kirekesztetteknek a „jó buliból”.



Március 31-én, hagyományosan Virágvasárnap előtti szombaton megrendezésre került Kakasdon a Sebestyén Ádámról elnevezett bukovinai mesemondó verseny. Részt vettek határainkon túli versenyzők is, szép eredménnyel térhettek haza. Különösen Csernakeresztúron örülhettek, mivel a kisiskolás korosztály első helyezetteje Kelemen Szabolcs lett, a 14-16 éves korosztályban 2. lett Kelemen Ildikó, megosztott első helyezést a dévai Forrai Mónika vitte el. Részt vett Csátaljáról Erős Gergely, aki különdíjas lett, Nászai Ági a 14-16 évesek megosztott 1. helyezést hozta el. Gratulálunk nekik.

A nyár folyamán szeretnénk összeállítani egy dokumentum, illetve fényképiállítást a régi bukovinai „életről”. Kérjük ezért, akinek van „otthoni” fényképe, keresztlevele, házassági, illetve halotti anyakönyvi kivonata, hazatérő igazolványa stb. keressen meg. Érdekes lenne mostani képekkel is összehasonlítani a múltbelieket. Természetesen a fényképek, dokumentumok visszakerülnének a tulajdonoshoz, kérjük ezért mindenki írja rá a nevét, esetleg azt is, ki, mi látható rajta. Július 15-ig várjuk az anyagokat.

Talán sokan nem tudják, hogy a könyvtár épületében berendezésre került székelly szobát is lehet látogatni. Csütörtök-pénteken du. könyvtári időben 4-6 óráig mindig megtekinthető. Előzetes bejelentés alapján szombat-vasárnap ugyanebben az időben látogatható. Tel. 79/361-576, mobil: 20/9745487.

Nászainé Fazekas Franciska

HÁZASSÁGI ÉVFORDULÓ

A házassági évforduló minden pár életében különleges. Különleges, mert ezen a napon felidézik mindazt a szépet, jót, néha rosszat, amit együtt átéltek.

A Mészáros család olyan ünnep részese lehetett, ami nem adatik meg csak kevés embernek.

A közelmúltban köszönthették a **70. házassági évfordulójukon Mészáros Józsefet** és **Pávkovics Máriát**, akik 1937. május 1-jén kötöttek házasságot Mohácson. Felneveltek 5 saját és 1 fogadott gyermeket, örülhetnek 8 unokának és 10 dédunokának. Ehhez a különleges évfordulóhoz, a **KEGYELMI LAKODALOMHOZ** (a köszönet, a hála és kegyelem napja, amiért ilyen hosszú időt megélhettek együtt) szívből gratulálunk és kívánunk nekik jó egészséget és boldogságot. Köszöntjük Öket az alábbi verssorokkal:

Kertész Magdolna: Házassági évfordulóra

Hosszú évek óta Te vagy a párom,
Álmodom, vagy az igazat látom?
Zord idők is voltak az életünkben,
A lényeg, hogy a szép él emléünkben.
Sorsfordulók csak jönnek és mennek,
Saját életünk, hát jöttek a tettek.
Áldozat és megbocsátás felváltva,

Gondok és örömek egymásutánba.
Idő folyamán beletartozunk,
Élet tengerében együtt utazunk.
Világ változik körülöttünk folyton,
Felhő ejti a napon is a foltot.
Orgona illata tovaszáll a szélben,
Reményeink ugye nem is foszlanak széjjel?

Drága kincs vagy nékem, ezt jegyezd meg jól,
Utunk mostmár csak együtt elfogadható!
Lelkünk összeforrt az idő fergetegében,
Óra sem forog, csak egymás jelenlétében.
Bár mi is történt elmondhatjuk ma már:
A Mi szívünk régen egymásra talált.

A CSÁTALJAI HÍREK

megjelenik 650 példányban.

Felelős kiadó: Kovács Antal polgármester

Szerkeszti: Szanyiné Szabó Katalin

e-mail cím: polghiv@csatalja.hu, muvhazcsatalja@freemail.hu